
第１回学校運営協議会議事録 

◇と き 令和２年８月 27日(木) 

午後６時 30分～ 

                                   ◇ところ 春日小学校図書室（２階） 

進行 事務局長 

１ 開  会 

（１）挨 拶   板垣 勝雄 会長 

 略 

（２）挨 拶   親
ちか

跡
あと

 久樹 校長 

略 

（３）自己紹介 

 略 

２ 議  事 （議長：板垣 勝雄 会長） 

（１）令和２年度学校運営協議会組織と規約について（事務局） 

第４条・１２条を大事にしてほしい。 

(2) 本年度の教育活動について（親跡 久樹 校長） 

・グランドデザイン、春日中学校区小中一貫教育 等 

(3) 令和元年度学校運営協議会の振り返りについて ＊紙面報告 

(4) 夢・志チャレンジスクール事業について（富樫 徹 教頭） 

(5)１学期末学校評価について（富樫 徹 教頭） 

  教頭より説明 

➡けがの内訳は？学年は？ 

 ・内訳の種類については、跳び箱のけがが多い。指導が至らなかったのか、子どものバラ 

ンス力の問題があるのかわからない。課外活動でのけがも多かった。高跳びやハードル

で転んでのけがが多かった。4年以上が多かった。 

・確かに、去年まで体育の指導を小学生にしていたが、そのときも４年以上のけがが多か 

った。 

➡コロナ対応で先生方の手が足りているか。すごい仕事量に加え、子どものメンタルのケ

アもあるのでは。 

・心配いただきありがたい。臨時休業中は、教員は時間に余裕があったが、授業が始ま

ると、メンタルの面で心配な子がいるが、一概にコロナのせいではないと考える。指導の

見直しも必要だと考える。 

・子どものいざこざは、マスクで表情が見えないので、勘違いがある。報道で陽性者が出

たと見聞きすると、不安感が募る。家で話してもその話になる。仲良し同士でも、ちょっと

したことでカチンときたり、トラブルに発生したりしている。トラブルを収めるために、先生

方も複数で対応している。そういう対応で先生方も大変である。 

・いじめ、不登校対策員会を週１回開いている。すべて新型コロナウィルスのせいにはでき



ないが、トラブルも臨時休業明けは、増えているのは事実である。子どもたちは、密になる

くらい、友達を欲している。今後も子どもたちの様子をよく見ていきたい。 

・子どもの気持ちは、人格形成にとっても大きく関わりがある。先生方は、健やかに育てる 

ために手を貸している。 

➡先生方の負担が出てきている点で、どんな面があるか。その負担は、ボランティア B にお

願いすれば、負担軽減できるのではないか。消毒などの対応をしてもらえばよいのではな

いか。その空いた部分を子どもに向き合ってほしい。今年でコロナの収束はないであろう。

そうであればあるほど、普段の記録を蓄積して構築していく必要がある。 

➡P１６メディアルール７６．３％はどうか。守られているのか。長恩寺橋、長恩寺公園は子ど

もたちのたまり場になっている。ゲームをしている姿よりも川で遊んでいる姿はよいことだ

と思うが、危ないという意見もある。町内会長さんに確認したところ、天候によると言われ

た。 

・メディアについては、ゲーム依存症の子が増えている。学級でも「俺、何時間やって、寝る

の遅くなった。」などと自慢する子もいる。コロナで臨時休業→家にいる→人と人とのつ

ながりが薄れる→被害妄想→俺のこと狙っているなどという被害妄想的な考えが、入り

やすく、はまりやすい。学校でどうこうというよりも家庭で容易に与えないでほしい。メディ

アのアンケートの数値も下がってきている。アウトメディアもずさんになっている。 

・春日小では、１・３・５年のメディアについて PTA と一緒に勉強している。「謙信公が見て

ござる！」をつくってからつくりっぱなしになっている。春日地区の独自のルールや上越市

のアウトメディアもあるが、引継ぎができていない。学校がメディアコントロールは、指導し

にくい。コロナだからゲームを預けても仕方ないと親が思っている。原点に返って戻って

考えなければならない。 

・PTA 活動のできない時期だからこそ、逆に啓発活動をしていくよい機会なのではない 

か。 

・その当時は、春日小「謙信公が見てござる！」は盛り上がっていた。PTA の問題としてと

らえていたし、子どもも 10 個の誓いを作った。しかし今とは状況はちがう。使うのがダメ

という時代から、中身の問題になってきている。口だけではダメ。 

・今の時代に合ったものを、改正して作って、発信していくとよいのでは。 

・メディアについては、継続して検討していく。 

(6) その他 

    ・今後の教育活動について 教頭より報告 

３ 連絡事項 

 （1）今後の学校運営協議会の日程について（予定） 

春日中学校区三校合同学校運営協議会（未定） 

第 2回……令和 3年 2月 1７日（水）午後 6時 30分～ 



（2）その他 

     春日地区青少年育成会では、標語募集に取り組むので、周知をお願いしたい。 

４ 閉  会 

挨  拶 （山谷 由美子 副会長） 

略 


